

## 王双全在宁波调研指导公安工作时强调 聚焦“重要窗口”新目标新定位 切实为城市治理现代化提供坚实支撑

5月25日至26日，副省长、公安厅厅长王双全到宁波调研指导公安工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上重要讲话及考察浙江时重要讲话精神，聚焦“重要窗口”新目标新定位，统筹推进“两手硬”“两战赢”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，加快构建现代警务模式，不断增强城市智慧化治理水平和治理效能。

在匡堰派出所，王双全与“老励工作室”负责人——慈溪市公安局退休民警励金敖深入交流，详细了解矛盾纠纷调处、信访帮办代办、“上林讲团”运作等情况，对励金敖退休不褪色、以志愿者身份继续倾情奉献表示赞赏。他指出，要认真

落实习近平总书记在安吉县社会矛盾纠纷调处化解中心的重要指示精神，按照“最多跑一地”改革要求，主动将公安信访工作融入县级社会矛盾纠纷调处化解中心，更好地为群众排忧解难。要把“老励工作室”的精神和经验传承下去，继续深化信访帮办代办制度。

在慈溪市公安局“智慧警务”联合实验室和宁波市公安精密智控中心，王双全观摩了精密智控平台功能演示，对宁波公安全力做好疫情防控、由下至上推进“城市大脑”建设给予充分肯定。他强调，要坚定实施“云上公安、智慧警务”大数据应用，稳扎稳打、纵深推进，不断增强公安智慧化治理水平和治理效能。要继

续紧密对接全省“一库一码一指数一平台”，因时因势、精准施策、慎终如始，坚决守牢疫情防控阵地，将我省精密智控的宝贵经验进行固化，形成智慧警务长效化机制。要进一步严密顶层设计、完善技术保障、拓展应用场景，以更大决心和力度建设一流“城市大脑”和大数据中心，让城市更加智慧、治理更为高效。

在江北公安分局，王双全实地查看分局情指联动中心安保指挥调度及值班运作情况，了解“阿拉调解”APP运作情况。他指出，公安机关要以开展“铁拳护航”十大行动为抓手，在常态化疫情防控、矛盾纠纷源头化解、警务保障体系完善、公安信息化建设等方面见实效、求突破，

为高水平推进城市治理现代化提供更多更好的“公安素材”和“公安经验”。

在慈城派出所，王双全与“古城老娘舅调解室”工作人员面对面交流，向办证群众现场征求对“最多跑一地”改革和证件办理工作的意见建议，并饶有兴趣地观看了“景区智能管理系统”运作及模拟报警演练。他强调，要继续深化“枫桥式公安派出所”创建，深入实施“新五小工程”，让辖区群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

宁波市委常委、公安局局长黎伟挺，省政府办公厅副主任施清宏参加调研。

记者 张贻富 通讯员 徐超



### 这个“六一”不一样

5月30日，贵州省黔东南布依族苗族自治州义龙新区雨樟镇并嘎村村委会迎来了一场别开生面的“六一”特别活动。在宁波公安驻黔东南工作专班筹备的拼音教学课和防溺水安全教育课上，并嘎村里的孩子们用手中的彩笔描绘着越来越美好的并嘎村，用一幅幅美好的画表达着对宁波警察叔叔越来越浓厚的爱。  
通讯员 陈闻远 摄

## 高墙内的战疫 全市1800余监管人员冲在一线 力保6000余被监管人员“零感染”“零事故”

高墙内，他一上岗，就90个日日夜夜没迈出监所一步；孩子没人带，他接到全封闭管理的寝室照料，一待就是一个半月；妻女都因病手术，他利用仅有的午休及回家路上跑遍各个药店采购物资，连大年夜都没停歇……

今年疫情发生以来，全市1800余名监管民警、辅警和医护人员坚守全市15个在用公安监所，第一时间冲在监所疫情防控第一线，有力确保了6000余名被监管人员“零感染”“零事故”，谱写了一曲曲感人至深的高墙战疫赞歌。

### “我们守护着你” ——疫情当前勇担当

从1月31日上岗，直到4月29日疫情基本稳定，整整90个日日夜夜，老毛没有踏出监所一步，没有离开岗位一日，牢牢地钉在监所防疫战疫的第一线。

老毛名叫毛卓云，是宁波公安监

管系统的“明星”，在市看守所专职管教艾滋病在押人员，13年来教育感化500多人，去年先后荣获“全国最美基层民警”“CCTV2019年度法治人物”等荣誉称号。这次疫情来临，早已习惯“将风险留给自己，把安宁留给社会”的老毛，不出意料地站出来，第一时间向所里递交了请战书。

疫情初期，他一方面查源排摸，逐个监室、逐个人员询问记录、核对信息，并及时对风险人员采取隔离措施，每天连续工作12个小时；另一方面，及时疏导在押人员情绪，为湖北籍和家在湖北的在押人员了解家人情况，及时传递双方消息，卸去在押人员沉重的心理包袱。

在做好艾滋病监区管教工作的同时，老毛还多次请战，要求承担其他监室管教任务。所领导实在顶不住他的“絮絮叨叨”，又安排他负责2个普通监室的管教工作。

“一个人走得更快，一群人才能走得更远。”看着周围忙碌的同事，言谈中来自工作的压力，对家庭的

愧疚，老毛结合自身亲身经历，撰写了《抗击新冠肺炎下的监管工作思考》《战疫勤务下的自我心理调节》等文章，录制了相关短视频，被省厅监管总队作为战时监管队伍心理疏导材料进行全面推广，并受邀为嘉兴监管民警进行网上授课。

钱红杰作为慈溪市看守所首批执行战时勤务的管教民警，承担了9个监室200余名在押人员的管教任务，是疫情期间承担管教任务最重的监管民警之一。

“当时所内有几十名已决犯，因为受疫情影响，投送延期，好不容易可以会见的家人也来不了。尤其是刑期短的，早点送到监狱还能赶上减刑，这下全被耽误了，所以心理波动很大。”钱红杰说，安抚这些原本该投案的已决犯成了管教们最棘手的事。

对此，去年底刚做了咽喉手术的钱红杰提高了对在押人员的谈心谈话次数，特别是那些情绪出现波动的人员，多次谈、反复谈，说话时间长了，咽喉痛了，他就吃了药继续

谈。在他看来，疫情期间与在押人员交心，与他们一起面对困难，才能把看守所安全工作做好。

### “只能说对不起” ——担当面前满愧疚

2月1日起，全国公安监管场所进入封闭式管理状态，全体监管民警、辅警、医护以及工勤人员按照ABC班模式开展工作，这就意味着一旦居家隔离结束，就有最长40天的时间不能回家。作为父母、子女，他们心中满是愧疚。

北仑区拘留所所长舒里送，根据勤务安排支援隔壁“邻居”的区看守所工作，这一干就是3个多月。舒里送的妻子王文君是市局公共关系处的民警，为了方便照顾正在上小学的女儿，她就将女儿带在身边。但随着王文君的防控工作任务不断加重，舒里送主动提出将女儿带在自己身边照顾。

(下转A10版)